

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXIII Núm. 9 601 Miércoles 5 de marzo de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

## Del actual momento político

### EL ETERNO SOFISMA

Con motivo de la aplicación del Real Decreto para la constitución de los Ayuntamientos y Diputaciones, se ha puesto, una vez más, de manifiesto el sofisma del ejercicio del derecho, que consiste en aceptar de buen grado los que concede una ley especial, dada en circunstancias excepcionales, y apoyarse en ellos para protestar de que no se rija su ejercicio por las leyes comunes.

Conforme a estas ninguno de los nuevos concejales y diputados puede invocar su derecho a ocupar los sillones o los escaños del Municipio ni de la Diputación. Están allí por obra y gracia del Gobierno que, ante la necesidad de sustituir a los antiguos, dictó las normas que encontró más viables y equitativas para deshacer, en este punto, la obra de la Dictadura. Hubiera dado otras normas, y esos cargos los tendrían otras personas, con las mismas facultades y los mismos derechos que hoy tienen los agraciados.

Hasta aquí no ha surgido ningún conflicto serio: todo ha marchado como una seda. Los comprendidos en el Real decreto, salvo contadas excepciones, se han apresurado a aceptar los cargos que el texto de una ley excepcional les concedía. Mas, apenas posesionados de ellos, se olvidan de su carácter excepcional y piden, a grandes voces, que el Gobierno, que los hizo a su medida, los deje ejercitar aquellos derechos que conceden las leyes ordinarias. Yo soy concejal o diputado: déjenme en libertad para nombrar alcalde o presidente. Muy bien. ¿Y en virtud de qué título eres tú diputado o concejal? Sabes perfectamente que lo eres por virtud del Real decreto de febrero último. ¿Y en qué fundas tu derecho a elegir las personas para aquellos cargos? En las leyes que regían al advenimiento de la Dictadura. Pues si estas leyes estuvieran restablecidas, ni tú, probablemente, ocuparías ese cargo ni, si le ocuparás, habría lugar a formular esa protesta. Te han llamado para que cooperes al restablecimiento de la normalidad constitucional que con tan vivas ansias anhelabas, no para que entorpezcas el pronto restablecimiento de la Constitución de donde emanan los derechos que ahora invocas.

Pero el sofisma cunde y se hacen eco de él—¡quien lo dijera!—los mismos que ejercieron esos cargos en el período de la Dictadura, los afiliados a la Unión Patriótica y los aspirantes al gracioso nombramiento del Gobierno.

Y aquí de la fuerza de la lógica. Cuantos han apoyado o aprobado esa proposición se consideran concejales de derecho—y no lo discutimos—, aun que su nombramiento no ha emanado del cuerpo electoral y, a la vez, ponen en entredicho el derecho del Gobierno para nombrar alcalde y tenientes de alcalde con arreglo a la misma ley que a ellos los llevó al Ayuntamiento.

No sigamos. El sofisma está deshecho. El Gobierno al reservarse esa facultad, no ha prejuzgado de la capacidad y aptitud de nadie para desempeñar la Alcaldía; pero no es de creer tampoco que, al excluir del Ayuntamiento a los que no fueron concejales ni poseen grandes bienes de fortuna, los declara ineptos e incapaces.

## Revista de Prensa

### «La Epoca»

Se ocupa este periódico conservador en su editorial de cual es el deber, en los actuales momentos de todos los monárquicos, y dice:

Los monárquicos formamos la inmensa mayoría del pueblo español, de este pueblo que, como decía don Alejandro Pidal, no lleva en balde varios millares de años gritando ¡viva el Rey! Cuando se habla de un sentimiento republicano se confunde generalmente el ruido con el número. El monárquico se confía a la seguridad y al egoísmo, y se queda en su casa. El republicano grita, y cuando dos centenares de personas alborotan en las calles de una gran urbe de un millón de habitantes no falta quien diga que se ha manifestado la población entera.

Queremos decir con esto que hay periodos en que precisa que el monarquismo sea dinámico, activo, y en uno de esos periodos estamos. Todos los que hablan de Cortes Constituyentes y casi todos los que extreman la nota de las responsabilidades, lo que quieren es propagar el antimonarquismo. Los monárquicos tienen que hacer algo distinto de estar en su casa para cumplir con su deber.

Es preciso acudir a todos los medios de la lucha cultural y de ideas que la vida moderna proporciona y utiliza. Acudir a una audiencia en el Real Palacio, o firmar en las listas de Mayordomía, o enviar un telegrama de adhesión, es poco. Como no es nada una fiesta o un acto aislado de la afirmación del credo. Lo importante, más aún lo indispensable, es la afirmación cotidiana.

Los deberes de ciudadanía son deberes modernos que no pueden abandonarse; y estamos seguros de que si muchos monárquicos ha cen examen de conciencia no se sentirán satisfechos con su pasividad. Y de hoy en adelante deberán sentirse. Ya se verá entonces cómo queda reducido a sus proporciones verdaderas el ruido de estos días.

### «A B C»

De unas declaraciones hechas a este colega por el conde de Bugallal, entresacamos lo siguiente: Entendemos inexcusable la existencia de la Monarquía constitucional tal como la definen las Constituciones de todos los países monárquicos y singularmente la nuestra de 1876. Conforme a ella, la persona del Rey es sagrada e inviolable, sin que pueda responder nunca de los actos que realice.

No procede, pues, examinar los actos del Rey, en ningún caso para derivar sobre él responsabilidad ni censura alguna. No cabe tampoco reducir la doctrina al caso en que el Rey haga lo que a nosotros nos parece que debe hacer, pues ella se ha establecido precisamente para el caso contrario, o sea para cuando hace lo que a nosotros nos parece mal.

Confrayendo el asunto a la instauración del Gobierno que se organizó en septiembre de 1923, no puede desconocerse que eso, bueno o malo, tuvo el asentimiento de toda la nación, que juzgó a los que hablamos gobernado anteriormente con tanta dureza como injusticia y creyó candorosamente que todos los males nacionales iban a desaparecer en cuanto desapareciesen nuestros organismos y nuestras personas. Fué un movimiento equivocado, pasional, pero es imposible negar su verdadera existencia.

## La fiesta de los estudiantes católicos

Organizado por la Federación Magister de estudiantes católicos de las Escuelas Normales de esta ciudad y en honor de Santo Tomás de Aquino, se celebrará mañana jueves, en el salón de la Casa Social Católica a las siete de la tarde una velada literario musical, a cargo de los alumnos de ambas Normales.

El acto será presidido por el Ilmo. señor Obispo, autoridades y Claustros de profesores; con arreglo al siguiente programa:

«Sinfonía por la orquesta. Prolusión y Dedicatoria por el Sr. Pedraza, presidente de la Asociación de Alumnos Normalistas»

### PRIMERA PARTE

1.º «El último documento sobre principios fund mentales de Pedagogía», (Discurso) por el señor Díaz M., alumno de la E. N. de Maestros. 2.º «La bandera», (poesía) por la señorita Nodal, alumna de la E. N. de Maestras. 3.º «Así cantan los chicos», (Guridi), coro por las alumnas de la E. N. de Maestras. 4.º «Parada y Fonda», (Vital-Aza), por los alumnos de la E. N. de Maestros.

### SEGUNDA PARTE

1.º «Solo tu yo», (Serenata Española, Gomis), solo por la señorita Contreras, alumna de la Escuela N. de Maestras. 2.º «Principios de Pedagogía aplicados a la misión profesional de la maestra», (Discurso) por la señorita Alcover C., alumna de la E. N. de Maestras. 3.º «Oda al maestro», (Poesía), por el Sr. del Oso, alumno de la E. N. de Maestros. 4.º «Nocturno huertano», (Coro a dos voces), E. Ramírez, por el coro de la Escuela N. de Maestras. 5.º «Tres eran tres», por las alumnas de la E. N. de Maestras.

«Himno al maestro», Coro por los alumnos de las Escuelas Normales.

El día 7 a las ocho y media tendrá lugar en la iglesia de Santo Tomé una misa de comunión a la que asistirán los socios de la Federación Magister, y a la celebrará el Ilmo señor Obispo

Agradecemos la invitación que nos han remitido para el solemne acto de mañana y prometemos enviar nuestra representación.

### Visado por la censura

Hasta las colectividades y la Prensa de filiación democrática más avanzada aplaudieron entonces y fundaron en la nueva situación las más risueñas esperanzas.

Las censuras mías, y creo que de todo el país, alcanzan a la manera como se desenvolvió luego el Gobierno, atropellando toda ley y hasta todo principio de derecho natural, sin respetar la libertad, ni la seguridad, ni la hacienda de los ciudadanos, con intromisiones francamente reprobables en la Administración, en todos sus aspectos, incluso en la de los propios tribunales de Justicia. Y éstos son tan sólo actos de Gobierno y responsabilidad de ellos.

Examinense, pues, los hechos y disposiciones concretos del Gobierno, y para censurarlos iré yo tan allá como cualquiera, probablemente incluso exigiendo las responsabilidades que en justicia procedan; pero no puedo asociarme a la expresión de otras censuras que ni en conciencia creo justas ni en derecho esfimo procedentes.

## En las cumbres de la fama

### LOS PROYECTOS DE UN INGENIERO ESPAÑOL

No ha muchos días la buena casualidad, esa hada cariñosa que de cuando en cuando nos asalta con sus inquietantes y sugestivas sorpresas, nos deparó la felicísima ocasión de conocer y estudiar un folleto muy bien editado y galantemente escrito, denominado «El arco funicular», del que es autor el joven y sabio ingeniero de caminos, D. Fernando Gallego Herrera, ex director de las obras del ferrocarril subterráneo de Barcelona.

En el libro, a que hacemos referencia, se exponen con elegante orden y riguroso método científico los principios teóricos en que se basa su sistema de arco, incluyéndose, además, los variados ensayos, modelos y trabajos que el autor ha desarrollado afortunadamente para probar con la máxima evidencia las insuperables ventajas que reportará la adopción y empleo del supradicho arco funicular en las diferentes modalidades de la construcción de puentes y bóvedas.

El folleto viene avalorado con importantes fórmulas de cálculo matemático, tablas de los momentos isostáticos y sobre todo, nos han llamado poderosamente la atención unas láminas en que se reproducen las bellísimas estructuras de la gran sala subterránea del ferrocarril de la calle de Balmes, (Barcelona) los techos de apoyos fungiformes a tresbolillo y los proyectos de los grandes túneles de la Plaza de Cataluña del ferrocarril de Sarriá a Barcelona; concepciones y trabajos todos originales del Sr. Herrera, que le han dado justísimo renombre entre los más altas mentalidades de la ciencia.

Al reseñar este folleto, el articulista, por razones muy elementales de prudencia, por el sagrado respeto que siente ante los altares de la sabiduría, donde no se toleran las irreverentes profanaciones de los indocumentados, no ha hecho más que esbozar, enumerar, indicar sintéticamente los puntos o ideas que el autor sustenta y propugna con admirable acierto; si otro propósito hubiera abrigado a este respecto habría caído en la pretenciosa vanidad, en la atrevida arrogancia, en la insolente temeridad, de invadir determinados sectores de conocimientos que sólo a los especializados compete argumentar, criticar y enjuiciar con el debido derecho y verdadero criterio científico.

Además, en las páginas de un

periódico que está dirigido a un público, compuesto en gran parte de lectores campesinos, no deben ser abordadas estas cuestiones sino en forma superficial, dejando, por consiguiente, la extensión y la intensidad para los boletines y las revistas profesionales. Pero a pesar de estos graves reparos, el que suscribe estas líneas, agradece y celebra con sincera fruición el hallazgo de las fortuitas circunstancias que le pusieron en camino para hablar con fe y devoción de los magnos proyectos de este ilustre ingeniero y con ello enaltecer el genio de su patria; pues a falta de otras cualidades, el articulista está formado en la virtud moral que le hace comprender y sentir las glorias y reveses nacionales. Y anotamos con emoción ese aplacante despertar que se percibe en nuestro suelo, donde se vislumbran notas de esperanza y pujantes energías de renovación en toda la vida española.

Prueba de ese resurgimiento incesante son los portentosos adelantos, los atrevidos inventos, que los españoles aportan al acervo del progreso general que incontestablemente es el cumplimiento de la ley de la evolución indefinida que debe seguir la Humanidad en su constante devenir.

No faltan hombres de espíritu abnegado que, sacrificándose en el holocausto de la ciencia y del trabajo, no piensan más que en el problema cardinal de la felicidad humana. Entre estas almas de superior condición se halla el prestigioso ingeniero de Caminos, C. y P., D. Fernando Gallego Herrera, uno de los valores más firmes y representativos de la Ingeniería española, y que a pesar de ser tan joven—cuya edad frisa entre los 25 y 27 años—ha logrado subir al fastigio de la Fama; pero con dignidad, con prestancia, con la virtud del trabajo reflexivo y continuo que es como se conquistan los puestos y se adquieren los honores más gloriosos.

Con ser copiosos los méritos, contraídos en las diferentes manifestaciones de su actividad prodigiosa, ninguno ha logrado excitar de una manera tan viva la atención mundial como el famoso proyecto del túnel submarino de Gibraltar (entre Tarifa y Cádiz), que nos pondrá en rápida y fácil comunicación con el gran Continente africano, realizando así la obra inversa del Hércules mitológico que con

## SI PITOS ¿POR QUÉ FLAUTAS? SI FLAUTAS ¿POR QUÉ PITOS?

Es evidente que la Constitución está hecha para el bien del pueblo y no el pueblo para la Constitución. De aquí se desprende que el juramento de guardar la Constitución tiene un límite, y ese límite está en el punto en que, en lugar de ser beneficiosa, sea dañosa para el pueblo, porque el juramento no puede ser vínculo de iniquidad.

Si alguna vez se aplaudió, o al menos se toleró, a los que, faltando al juramento, blasfemaban de la Religión, la Monarquía y tantas otras instituciones que la Constitución ampara; ¿por qué ahora se recrimina y se alborota por suspender un pequeño lapso de tiempo aquella Constitución que los políticos hicieron dañosa para el pueblo?...

Si pitos ¿por qué flautas? Si flautas ¿por qué pitos?

juntó los mares de la civilización al destruir el istmo que les separaba.

Hemos dicho que la fama del joven ingeniero es universal, y su nombre, en rauda velocidad, surcó los mares, traspasó las fronteras, cruzó los aires, dejando bien asentado el valor intelectual de los hijos de España. La prensa extranjera se ocupó del colosal proyecto del Sr. Herrera, recordando haber leído el documentado artículo que le dedicó el gran diario estadounidense «New York Evening Post», donde se le tributaban los más calurosos elogios y las más sinceras felicitaciones. Este ilustre ingeniero, de inteligencia viva, luminosa, centelleante, vive la vida intensa de la ciencia y no goza más que de las voluptuosidades que le deparan sus geniales concepciones. Así es como se sirve a los pueblos y a la patria con eficacia y durabilidad y no con esas charlas estériles que ninguna eficiencia prestan al bien social.

Y en estos paisajes salmantinos, en estas tierras castellanicas, tan graves, tan solemnes, tan apacibles, donde no se percibe el anhelo de transformarse, heredó el sabio ingeniero las racionales virtudes del trabajo y la honradez que, unidas a su inteligencia poderosa, le orientaron por los caminos de la Fama y del Honor. EL DIARIO DE AVILA, por medio de este modesto colaborador, rinde un fervoroso tributo de admiración a tan insigne ingeniero.

Dionisio Diaz Calvo  
Ventosa de Rio Almar (Salamanca).

### LA SEÑORITA

## Daríá Losada García Romeral

Hija de María y de varias Congregaciones de esta Ciudad

Ha fallecido en el día de ayer  
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su director espiritual el M. I. Sr. D. Julio Sampedro; la familia; sus amigos y testamentarios,

Suplican a sus amistades se dignen asistir a la misa de entierro que tendrá lugar el jueves, día 6, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Pedro, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 5 de marzo de 1930.

La misa de San Lázaro se celebrará el viernes, día 7, a las diez, en citada iglesia. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. El cadáver recibió sepultura en el día de hoy y hora de las cuatro de la tarde, en el Cementerio Católico.

# INFORMACION GENERAL

## CUARESMA

## Sección religiosa Crónica financiera de Madrid

### Memento, homo

Hombre olvidadizo, que engraido y soberbio has tal vez llegado a creer independiente de Dios, sea por tu ciencia hinchada, sea por tu talento, juventud, hermosura, riqueza o cualquiera otra prenda y favor del Señor; hombre, apegado a las cosas de la tierra, que vives como si jamás hubieras de morir; hombre, que eres de barro en el cuerpo, y de barro quebradizo, sábetete que tienes contados tus días, y pronto, muy pronto, acaso mucho antes que calculas y sueñas, morirás; acuérdate, recapacita, piensa, mira que fe has de morir; mira que no sabes cuándo.

### Eres polvo

De la tierra saliste y a ella volverás. El polvo, que huellas con tu pie, sea despertador de tu sueño y locura, de tu engrandecimiento y falta de tino. Mira la sepultura, visita me, talmente el cementerio, contempla el paradero y pudridero de tu cuerpo y dime: ¿Merece tantos cuidados un poco de polvo? Consentirás en condenarte por dar gusto a una carne, que se marchita como la flor del heno? ¿Será tu idolo el mañana montón y pasto de gusanos, polvo y sombra? ¿Qué piensas de la hermosura, del talento, riquezas, fausto y soberbia humanos?

### Penitencia

El ayuno y penitencia cristianos es medicina salutar, y fomento de toda virtud. Si puedes por tu salud ayunar, hazlo, y no temas; que el ayuno es sano y alarga la vida.

Aflige tu cuerpo en castigo de los pecados a que quizá te llevó el desahogo de una pasión; mortifica tu carne de pecado; deja el sibarismo y la embriaguez y el demasiado regalo de una carne que será pronto polvo y se rebeló contra el alma. El placer envilece y degrada; el dolor y penitencia ennoblecen al hombre. Sé hombre, sé varón y darás al alma y cuerpo lo que se merecen y debes.

### VISADO POR

### LA CENSURA

### RADIOTELEFONIA

#### Unión Radio

Jueves 6. A las 11,45.—Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias. A las 12.—Campanadas. Noticias. Cotizaciones. Bolsa de trabajo. A las 14.—Campanadas. Señales. «La novia vendida», Smetana; «Canción rusa», E. Coors; «Recuerdos de Andalucía», Ocoñ; Teatros; Bolsa de trabajo; Crítica de nuevos discos; «La tempestad», Chapí; Intermedio; «Zulima», Pacheco. A las 15,25.—Noticias. A las 19.—Campanadas. Cotizaciones. Música de baile. A las 20,25.—Noticias. A las 22.—Campanadas. Señales. Cotizaciones. Canciones populares asturianas por Francisco Arganza (cantador) y Aquilino García (gaitero); «Lo que no se escribe» reportajes literarios por Ataulfo García Asenjo; Canciones y cuples por Graciela.

### SANTORAL

Día 6.—Jueves. Santos Victor, Victorino, y Marciano, Obispo; Claudio, Cono, mártir; Evario, Basilio y Olegario, Obispos y confesores; Goleta, Virgen y Perpetua y Felicidad, mártires.

La misa y oficio divino son de Santas Perpetua y Felicidad, mártires, con rito doble y color encarnado.

### CULTOS

SAN VICENTE.—Al amanecer el Rosario en la Soterraña.

VICHY. **Hópital (estómago). Célestins (riñones). Grande-Grille (hígado)**

son las aguas minerales más superiores aún tomadas a domicilio.

## LOS TEATROS

### Principal

Mañana XXVI jueves aristo crítico se estrenará la original cinta de la «Casa» Paramount «Dos vicjos verdes» dedicada, según dicen los anuncios a los jóvenes de sesenta años.

## EL DIARIO DE AVILA

### Se vende en Madrid

10500 DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Castravas

## «GITANILLO DE TRIANA», GRAVEMENTE HERIDO

SEVILLA.—Según comunican de Lucena, se encuentra gravemente herido el diestro Gitanillo de Triana.

Al lancear el segundo novillo, fué empujado, siendo derribado y produciéndose la fractura de la clavícula derecha.

En un automóvil se le ha trasladado a Málaga que es donde reside su familia.

**PALMIL**  
JIMENEZ

Cuando su niño esté indigesto, acuértese que nada le pondrá mejor más rápidamente que el **PALMIL** que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

## Grandes existencias y variado surtido

DE

**Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS**

CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

**LA PAJARITA**  
(ESPECIALIDAD)  
**CORAZONES DE Santa Teresa**  
Premiados en Londres y Roma

se ofrecen, por ahora, perspectiva s que induzcan a suponer una próxima necesidad de mayor desembolso.

El mercado de valores ha permanecido toda la septena en un ambiente de reserva y expectación

Llama hoy la atención inmediata del dinero la anunciada emisión de 20 millones de pesetas en 400.000 acciones de 50 pesetas (llamadas en Bolsa «Petrillos»), para diferenciarlas de las acciones del Monopolio de Petróleos de la Compañía Española de Petróleos, que integra así 60 millones de capita de los 75 millones con que está constituida.

Esta emisión de 20 millones, se reserva a los actuales accionistas, a razón de una nueva acción por cada dos poseídas cediéndose al precio de 52,50 pesetas.

Los accionistas que quieran hacer uso del derecho de suscripción deberán presentar dos cupones número 2 por cada acción a suscribir, teniendo derecho a una parte de fundador por cada 50 acciones que suscriban.

Si se tiene en cuenta que estas acciones se han cotizado recientemente a 65 y 66 pesetas siendo la baja transitoria y únicamente debida a esta esperada emisión de 400.000 acciones, es de creer fundadamente que la suscripción actual podrá determinar una rápida ganancia en el capital cotizado, máxime si se tienen en cuenta las perspectivas del negocio, por el contrario del suministro a la CAMPSA y la marcha progresiva de las propiedades y nuevas instalaciones de la Compañía.

De otras ampliaciones de capital podemos citar la del Banco Hispano Americano y Banco Herrero que tienen anunciadas al efecto juntas extraordinarias a la vez que las ordinarias anuales.

Ralmente era de esperar la resolución del Banco Hispano Americano, verdadero coloso de la banca privada, cuyas cuentas corrientes exceden ya de 1.100 millones de pesetas con su numerosa red de Sucursales, aparte de los Bancos coasociados y de las Agencias de Madrid, siendo el primer Banco que se constituyó con capital de 100 millones de pesetas y el único que tiene desembolsado hace ya años 90 millones, fallándole sólo 10 millones para su total liberación.

Ante estas perspectivas y a previsión del natural curso de los negocios, el Banco Hispano Americano se proveerá de la oportuna autorización de su Junta extraordinaria para aumentar el capital social de 100 a 200 millones de pesetas, cuando lo juzgue necesario y en las porciones que estime conveniente, previo el desembolso, como es natural, del último dividendo pasivo de 10 por 100 que falta para integrar su capital presente de 100 millones de pesetas.

El aumento de capital del Banco Herrero, de Oviedo—entidad prestigiosa cuyo balance excede de 300 millones de pesetas, cifrándose en 140 millones sus cuentas corrientes y de imponentes, con una red de 32 sucursales—, puede decirse que es más bien una medida preventiva puesto que de su capital social de 15 millones de pesetas le faltan liberar también el 50 por 100, y no

Entre las acciones eléctricas, la Electrica A mejoran un entero; Valle de Lecrin pierde 5; Chade, uno; Alberches, preferentes, uno y medio; y Sevillana de Electricidad mejora tres.

La Telefónica cede 4 enteros en sus acciones ordinarias. En el corro minero poco negocio, mejorando 4 enteros las Rif nominativas y cediendo uno y dos enteros la Durro-Felguera y Guindos, respectivamente. En Monopolios mejora un entero el de Petróleos y dos cincuenta el de Tabacos.

En el corro ferroviario domina la pesadéz cediendo cinco enteros M. Z. A., y 3 Nortes. En el de tracción, el Metro divergente en sus acciones, mejorando un entero en las viejas que lo pierden las nuevas. Tranvías cede 0'25.

Del resto de los valores, El Aguil la mejora 7 enteros, las Azucareras preferentes y ordinarias bajan también 5 y 0'25 respectivamente. La Compañía Española de Petróleos, cede 2'75 en sus acciones, y 9 enteros en sus partes de fundador. Explosivos ceden 5 enteros.

La moneda extranjera mantiene su tendencia a la ligera mejoría que se observa hace algunas semanas.

J. G. Aguirre Ceballos.  
Redactor-jefe de «El Financiero».

**Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA**

## De la provincia

## EN DEFENSA DE LA MONARQUIA

### ARENAS DE SAN PEDRO

3 de marzo

### (De nuestro corresponsal)

El nuevo Ayuntamiento ha quedado constituido en la forma siguiente:

Como mayores contribuyentes: D. José Rodríguez Morcón, D. Antonio Ferrero Alvarez, D. Gonzalo León Fernández, D. Manuel Chinarro Espinosa, D. Segundo Burgos Mesón, D. Domingo Burgos Mesón y D. Cándido García Serrano.

Como exconcejales: Distrito primero del Ayuntamiento; D. Feliciano Caralías Méndez, D. Pedro García Galán y D. Dionisio Barcia González.

Distrito 2.º de la escuela: D. Antonio Rueda Rodríguez, D. Lucas Suarez Fernández y D. Agustín Samaniego Chinarro. Como concejal de mayor edad, preside don José Rodríguez Morcón.

En los valores municipales solamente varían la emisión de 1915, que mejora un entero, y el empréstito de 1929, que cede otro.

En el corro de valores especiales la Caja de Emisiones mejora 0'60; 0'25 y 0'30 las obligaciones mayo y noviembre de la Trasatlántica, y, por el contrario, ceden un entero las especiales de la misma Compañía y el ferrocarril Tángere-Fez.

Las cédulas del Hipotecario divergentes, mejorando un cuartillo las al 4 por 100 y perdiendo 0'80 las al 6 por 100. Las del Crédito Local, excepción hecha de las 5 y medio por 100 que mejoran un entero—están flojas perdiendo 0'20 las al 6 por 100 y 0'25 las al 5 por 100.

En el corro bancario, el Banco de España cede 5 enteros y el Central 2'50; mejorando por el contrario, el Español de Crédito dos, y 10 el Hispano Americano, cotizando las perspectivas del dividendo.

## LOS TEMPORALES EN FRANCIA

TOULOUSE.—Las lluvias han ocasionado grandes daños en varios departamentos.

En esta localidad han sufrido muchos daños las instalaciones de gas y electricidad.

Algunos pueblos se encuentran incomunicados.

—La prensa francesa acoge con reservas la formación del nuevo Gabinete, por su acentuada tendencia hacia la derecha.

Algunos periódicos censuran a los elementos de las izquierdas por no haber prestado la necesaria colaboración a Tardieu, a fin de evitar dicha preponderancia derechista.

## NEURASTENIA

**Decaimiento, inapetencia, desnutrición**

Desaparecen prontamente restaurando el organismo con el famoso regenerador

**Jarabe de**

## HIPOFOSFITOS SALUD

Es el supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedid **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.

El Conde de los Moriles ha dirigido una carta al Marqués de Santa Cruz, como Presidente de la Diputación de la Grandeza y al Duque de Almenara Alta, como Presidente del Centro de Acción Nobiliaria, proponiendo que sean rechazados enérgicamente los ataques al Rey y que se ponga término a las maniobras contra la Monarquía.

«La Nación», comentando esto, dice que es de desear que la iniciativa se traduzca en hechos tangibles.

Dice también que se ha dado el caso insólito de que varios Grandes de España asistieron al acto de la Zarzuela, habiéndose sabido que algunos aplaudieron y que otros dieron su conformidad al discurso de Sánchez Guerra.

«La Epoca» dice que es preciso que sepamos todos los que somos, que lo proclamemos y que defendamos nuestras ideas.

El equívoco debe desaparecer y npezaido por los periódicos, pues hay muchos cuya filiación se ignora, no sabiéndose si son republicanos o monárquicos.

Los deberes de ciudadanía son deberes que no deben abandonarse.

## LOS OBREROS VISITAN LA EXPOSICION DE SEVILLA

En varios trenes del día 3, han llegado a Sevilla ochenta y uno obreros y empleados, que estarán allí hasta el día 15, para aprovechar las lecciones que les ofrece la Exposición y apreciar los progresos de la Ciudad. Todos ellos disfrutan, a este fin, de *bolsas de viaje* concedidas, en concurso, por el Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas colaboradoras a obreros que han hecho aportaciones voluntarias en el Régimen de Libertad subsidiada o en el de Retiro obrero obligatorio.

Este es uno de los procedimientos adoptados para estimular la previsión en los obreros hasta llegar a crear la costumbre social de las aportaciones voluntarias en los seguros sociales.

La expedición ha sido organizada por el Instituto con la ayuda de sus Cajas colaboradoras y, en especial, con la de la Caja de Andalucía Occidental. La Dirección y Comité de la Exposición han atendido con eficaz simpatía a cuanto les cabía hacer o autorizar en la organización de esta visita.

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila.

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas

Calle de Lope Núñez, 4.

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA CARABAÑA LA FAVORITA

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

PARA 1930 AGENDA DE BUFETE

Dos días en plana. Un día en plana.
Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Cartón: 4 ptas. con secante, 6.
Tela: 3,50 ptas. con secante, 5. Tela: 5 ptas. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

AGENDA CULINARIA

AGENDA DE BOLSILLO

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM



No perjudica las manos

Si antes de lavar la ropa la deja en un baño de agua y sosa SOLVAY...



Nitrato de Chile

13 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

IADEMÁS CONTIENE YODO

Informes gratis

Comité de Nitrato de Chile

Apartado, 6 Barquillo, 21 Madrid

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanes...

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas.

En sus compras haga usted referencia

EL DIARIO DE AVILA

Aviso humanitario

El sacerdote G. M. ofrece gratuitamente a todas las personas que sufran de hemorroides...

Apartado 837. - MADRID.

AVILA - Imprenta de Senés Marín



COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre...

Línea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre...

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre...

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre...

Línea de Fernando Póo

El vapor «Isa de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre...

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 25 de septiembre...

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero...

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pujo. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florencio O'Noll. Segunda edición

Y otras muchas en preparación. Tomos en 8.º, a ptas., en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes...

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas...

Boletín de suscripción

EL DIARIO DE AVILA

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA...

MADRID

de profesión... domiciliado...

provincia de... calle...

número... desea adquirir...

125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas...

plazos mensuales de 12 pesetas

FORMA

Centro librero Hispano Americano. Córdoba D.

Profesión..... Domicilio.....

Para anuncios en este periódico

Responceda, 4.-duplo.

EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31. MADRID (ESPAÑA)

Para anuncios en la Prensa diaria de Madrid y provincias...

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

El día en Avila

SUSCRIPCION

Noticias de la mañana

ULTIMA HORA

La Guardia civil de Piedrahita ha denunciado por infringir el vigente Reglamento de automóviles a Vicente Gómez, vecino de Cabizuela del Valle (Cáceres).

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Osland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

En la Clínica de la Cruz Roja fué asistido Lorenzo Garcinuño que sufría un ataque epiléptico.

MIEL PURA DE ABEJAS a 2,40 kilo. Cuesta de Gracia, 2.

D. Cristobal Pardo, mientras dura esta crisis de trabajo tiene en su casa cuatro obreros desde hace varios días y aun permanecerán trabajando algunos más.

HORNO SAN JOSE

Confitería y pastelería. REYES CATOLICOS 9

Por blasfemar en la vía pública ha sido denunciado un vecino de esta ciudad.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Por amenazar con una navaja a su convecino Inocencio Hernández fué denunciado el vecino de San Juan de la Nava Pedro Zazo.

Del Gobierno civil

Al recibimos esta mañana el digno Gobernador civil Sr. Gómez Cano, nos manifesté que no tenía noticias que comunicarnos.

Únicamente nos dijo que está en su deseo el dotar a Avila de una oficina de información turística y de un cuerpo de guías regularmente instruido para que estos individuos no hagan mal papel ante los forasteros, y es muy posible que ambas cosas queden hechas en un plazo de días, de acuerdo con la Diputación provincial y otras entidades.

Diputación provincial

Hoy ha celebrado su primera sesión la Comisión permanente de la nueva Diputación provincial.

El primer acuerdo adoptado ha sido enviar a S. M. el Rey por conducto del Excmo. señor mayordomo mayor de Palacio, el testimonio de profunda y leal adhesión.

Se resolvieron además varios asuntos de trámite corrientes.

UNA MUJER CON GRAVES QUEMADURAS

En el pueblo de Rasueros quedó dormida junta a la lumbre la mendiga Aniana García que se encontraba con su hija en dicho pueblo y descuidadas ambas prendieron las ropas de la madre.

La hija Génoveva González García demandó auxilio acudiendo la Guardia civil y el médico titular quien apreció a la paciente gravísimas quemaduras en el vientre y otras partes del cuerpo.

E Juzgado instruye las diligencias de rigor.

popular de cooperación ciudadana para resolver la crisis obrera en Avila

Table with 2 columns: Item, Pesetas. Suma anterior... 3.401, Excma. señora marquesa viuda de Casa Muñoz... 50, Doña Paula Sánchez... 5, D. Santiago de Diego... 50, Señorita Fernanda Sánchez Garcimartín... 12, Total... 3.518

Los donativos se reciben en el Gobierno civil, en la Alcaldía, en la Canillería del Palacio Episcopal y en la Flor de Castilla.

Los RR. PP. Carmelitas han empleado, para remediar la crisis, a cuatro obreros una semana.

D. Emilio Díaz Sánchez Albornoz, a tres obreros durante un mes. D. E. M., a dos obreros un mes. El Excmo. señor conde de Montefrío, a siete obreros los tres días de esta semana en su finca de Fresneda, y desde el próximo lunes en el Gansino abre obra para bastantes obreros.

UN BANDO DE LA ALCALDIA

Don Juan de la Puente Sánchez, alcalde interino de esta ciudad.

HAGO SABER: Que todas las reclamaciones que tengan que formular los vecinos de esta población con relación al R. D. de 15 de febrero último relativo a la constitución de las nuevas corporaciones municipales, han de hacerse ante esta Alcaldía dentro del plazo señalado al efecto, según disponen los artículos 12 y 13 del citado R. D., a fin de que una vez informados por la Comisión Municipal puedan ser remitidas al Excmo. señor gobernador civil de la provincia, pues las que se envíen directamente a dicha autoridad quedarán sin efecto y consideradas como no recibidas, aun cuando sean presentadas dentro del plazo marcado.

Lo que se hace público por medio del presente para que lleguen a conocimiento de todo el vecindario.

JUAN DE LA PUENTE Avila 3 marzo 1930.

DEL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Con asistencia de la mayor parte de los concejales y presidida por el alcalde Sr. La Puente, celebró ayer tarde sesión el pleno del Ayuntamiento.

Se lee el acta de la anterior que es aprobada.

Es acuerdo dar la conformidad del Ayuntamiento al deslinde de bienes del asocio, propuesto por la Junta de aquella entidad.

Se aprueba una propuesta de la comisión de obras, sobre la marcha a seguir en las mismas.

También se aprueba una moción del concejal Sr. Caro, sobre el nombramiento de una comisión fiscalizadora de las actuaciones del Ayuntamiento anterior y finalmente a propuesta de la presidencia, se acuerda dar las gracias al comité de la Exposición de Barcelona, por la instalación del pueblo Español, levantándose la sesión.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 5 de marzo de 1930

Meteorological table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Dirección, Fuerza, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Rows for 8, 12, and 18 hours.

Los periódicos oficiales

La «Gaceta» ha publicado una Real orden prorrogando hasta el primero de mayo próximo, el plazo para la constitución de los Colegios oficiales de Arquitectos.

El Director de Agricultura

También dispone que el Director General de Agricultura se encargue del despacho de la sección de Abastos del Ministerio de Economía.

Los auxiliares de Universidades

Ha quedado derogada la Real orden relativa a auxiliares de Universidades.

Rescisión de contrato

Desde el día 25 de mayo quedará suprimido el servicio de comunicaciones marítimas que hacía con Filipinas la Compañía Trasatlántica.

Concurso

Se anuncia a concurso entre Coronales de Artillería y Tenientes coronales la plaza de Director de la prolección militar de Sevilla.

Un manifiesto de las damas españolas

Distinguidas personalidades femeninas, han redactado un manifiesto dedicado a las damas españolas solicitando su unión para rendir un homenaje al Rey.

Termina el escrito, diciendo que no dudan que responderán todas al proyectado homenaje seguras de que el corazón de la mujer española está siempre al lado de su Rey.

La reacción monárquica

Todo el día de ayer y hoy se ha intensificado de un modo expreso la reacción monárquica.

El desfile de personas a firmar en el álbum de Palacio ha sido enorme dándose en ello la nota característica de la popularidad.

El general Barrera, jefe de la Casa Militar

Aunque por ahora se estima que no debe darse la noticia públicamente y con carácter oficial está ya acordado que la jefatura de la casa militar del rey la desempeñe el actual capitán general de Cataluña, general Barrera.

Movimiento monárquico

Más de tres mil quinientas adhesiones de calidad lleva recibidas el Comité que organiza la concentración monárquica en Madrid.

Dos periódicos multados

El ministro de la Gobernación ha impuesto una multa de mil pesetas al diario «Informaciones», por no haber llevado unas galeradas a la censura el día que pronunció su discurso el señor Sánchez Guerra.

También ha impuesto otra multa de quinientas pesetas al periódico «Más», por haber salido con una información que fué censurada.

Noticias de Barcelona

BARCELONA.—El general Martínez Anido ha conferenciado durante una hora con el Capitán general. A la entrevista asistió el Jefe Superior de Policía.

El Carnaval no se ha notado en las calles a consecuencia de la torrencial lluvia que ha impedido la circulación de carrozas y comparsas.

—El gobernador civil ha multado con 1.000 pesetas al semanario «Las Ramblas», por no someter a la censura un artículo

DEL EXTRANJERO

Desórdenes en Chicago

Dicen de Chicago que se han producido algunos desórdenes.

La policía de aquella ciudad detuvo ayer a 814 sospechosos de los cuales 185 eran malhechores.

Ha dado comienzo una campaña contra los comunistas habiéndose verificado más de 5.000 detenciones.

El Cardenal Haya habla por radio a los fieles de los Estados Unidos

MUEVA YORK.—Anoche se radió por primera vez el programa de la hora religiosa nacional de la iglesia católica que en lo sucesivo se transmitirá todos los domingos por la noche desde esta ciudad a todos los Estados Unidos.

Estos programas religiosos para ser transmitidos por T. S. H. han sido organizados por el consejo nacional de hombres que preside el Cardenal Hayes y el obispo Schrems quienes hablaron anoche a un público invisible de fieles que seguramente fué el más grande del mundo que ha escuchado el programa religioso transmitido por radio.

Ecos de sociedad

Misa

El próximo viernes, día 7, se cumple el mes del fallecimiento de la virtuosa dama, Excmo. señora condesa viuda de Crecente, con este motivo se celebrará, en sufragio de su alma una misa, con asistencia del Cabildo en la Capilla del Cardenal de la S. A. I. Catedral, donde están inhumados los restos de dicha señora.

La misa se dirá próximamente a las once y media y a ella asistirá también la familia doliente.

Necrológicas

En Muñico donde ejercía el cargo de médico titular, ha dejado de existir D. Leopoldo Barbero, persona muy estimada en esta ciudad y en el pueblo de su residencia.

A sus hijos y demás familia enviamos nuestro pésame.

—Ha fallecido la virtuosa señorita Daría Losada García Romeral.

Conocidísima en nuestra sociedad y muy especialmente en las Asociaciones piadosas y caritativas en las que desplegaba piadoso celo, su muerte será muy sentida en Avila donde deja al desaparecer una estela de bondad y de simpatía.

Natalicio

Ha dado a luz con felicidad a una niña la señora del funcionario de la Compañía Arrendataria de Tabacos y Timbre, D. Isidoro Martín Guimará.

Viajeros

Han llegado a esta población el acreditado médico D. Carlos Díaz Calvo y el aventajado estudiante de Medicina D. Luis Díaz Calvo.

Han regresado:

De Barcelona, el arcipreste de esta Catedral don Eduardo del Campo.

—De Madrid, la señora viuda de D. Bonifacio de Paz y su bella hija Amalia.

Madrid 5 4,30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Capilla pública

Se han reanudado, en Palacio, las capillas públicas suspendidas con motivo del fallecimiento de Su Majestad la Reina Doña María Cristina (q. e. p. d.)

La de hoy ha resultado brillantísima asistiendo con SS. MM. los Reyes, las Infantas Doña Beatriz, Doña Cristina, Doña Isabel y Doña María Luisa, y los Infantes Don Alfonso de Borbón, Don Alfonso de Orleans y Don Jaime.

Muchos grandes de España, mayordomos y gentiles hombres y mayor número de damas que de ordinario.

Ofició el Obispo de Sión que impuso la ceniza a las Reales personas y servidumbre y a continuación dijo la misa un capellán de altar.

El paso de la comitiva por las galerías fué presenciado por numeroso público.

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El presidente del Consejo general Berenguer recibió al ex diputado a Cortes Sr. Morote, al jefe de Alabarderos y al inspector general de Previsión de Aragón.

También le visitó una Comisión de la Junta de Acción Nobiliaria para hablarle del acto de afirmación monárquica que se proyecta.

Instrucción Pública

El ministro de Instrucción recibió a una Comisión de profesores de la Escuela Superior de Comercio y a otra de la Escuela Normal.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación dijo que se habían declarado en huelga 200 obreros de la fábrica de Villaplana por haber sido despedidos tres compañeros pero que, según comunica el alcalde de Elda, se había solucionado el conflicto. La huelga de Sagunto está en período de franca solución.

LOS INCIDENTES A QUE SE HA REFERIDO EL GENERAL «MARZO»

Los incidentes a que en su conversación se ha referido el general Marzo han sido aquellos que se produjeron en la noche de la conferencia del Sr. Sánchez Guerra.

Nombramiento

Ha sido nombrado catedrático de Derecho Mercantil de la Universidad de Santiago D. Salvador Martínez Moya.

De Justicia

El ministro de Justicia dedicó la mañana a preparar los asuntos que ha de llevar al Consejo de ministros que se celebra mañana bajo la presidencia del Rey.

Por esto no recibió más visitas que la del exministro D. Juan Ventosa.

ROMA

Protesta del Vaticano

El gobierno del Vaticano ha dirigido al de China una nota de protesta acerca del asesinato de misioneros católicos.

El Papa se propone publicar documentos hasta ahora meditados relacionados con la persecución religiosa en Rusia.

MANILA

Filipinos y yanquis

En la Universidad de Manila se han declarado en huelga diez mil estudiantes por haberse nombrado un profesor yanqui.

LONDRES

En los barrios del norte de la ciudad se ha visto a los cuatro segundos de anoche un fenómeno luminoso consistente en un gran bólido.

Igual fenómeno se ha registrado en el país de Gales.

Prensa Asociada

El mundo católico

Una doctora en medicina y tres enfermeras a misiones. ROMA.

—El Papa ha recibido en audiencia a una doctora en Medicina, tres enfermeras tituladas y dos hermanas de la Santa Cruz que parten para la India a ejercer como médicas misioneras su profesión. Con este motivo el Padre Santo ha hecho un elogio de las instituciones médico misioneras que, en casi todas las naciones, se están fundando.

Las seis misioneras pertenecen a una Society of Medical Missionaries que fundó en Washington el año 1925 la doctora Ana Dengel y que ya tienen numerosas médicas en misiones. Fundó su primer dispensario-hospital en Rawalpindi al norte de la India.

N. de la R.—El movimiento médico misionero está muy extendido en las principales naciones. En Francia desde 1925 se da todos los años un curso de formación médica misionera en el Instituto Católico de París y en la Facultad de Medicina de la Universidad Católica de Lila. Bélgica tiene la «Fomulac» (Fundación médica de la Universidad de Lovaina en el Congo); la «Aucam» que fomenta también entre los estudiantes universitarios, sus socios, las vocaciones médico misioneras; y además ha agregado a la Universidad de Lovaina un curso para enfermeras coloniales. Holanda tiene un curso de medicina misionera en la Universidad de Rotterdam. Alemania posee un instituto católico médico misionero en Wurzburg. Austria en la Universidad de Innsbruck. Polonia en las Universidades de Poznan y Lublin. En Inglaterra, la doctora Lamont, convertida en protestantismo, ha formado una asociación de médicas misioneras para China, Mesopotamia y Africa. Italia, además de los cursos que tienen diversos institutos misioneros, posee los cursos de la Universidad de Parma. Suiza finalmente sigue la misma trayectoria con los cursos de la Universidad de Friburgo y del Instituto de Immenses.